

# KECSKEMÉTI LAPOK

FUGGETLEN POLITIKAI HETILAP



MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

## A külpolitikai horizont

OTLIK György, a Times magyarországi szerkesztője, legfeljebb a külpolitikusunk a világpolitika időszerű eseményeiről rendszeres tájékoztatást nyújt a Magyar Szemle hasábján. — Áprilisi külpolitikai szemléjéből közöljük az alábbi érdekes szakaszokat:

Valószínűnek látszik, hogy Hitlert a német szuverenitás teljeségének a Rajna-vídkére való kiterjesztésében nemcsak az az indok vezette, hogy nem állítja Európát befejezett tények elé, soha többet hasonlóan előnyös helyzetre nem tud szert tenni. Vezette az is, hogy a német nép felé, amelynek a behozatali megszorítások következtében súlyos megpróbáltatásokat kell elbírnia, lélektani gesztusra volt szüksége, hogy a nélkülözéseket lelkiileg kibíráhassa. Vannak olyan hírek is, amelyek szerint a nemzeti szocialista párt radikális elemei körében növekszik az elkieseredés a Schacht-féle inkább kapitalista jellegű gazdasági és pénzügyi politika ellen. Van végre olyan vélemény is, amely szerint Hitler nagyszabású konstruktív javaslatát is Schacht befolyása alatt születtek. A birodalmi bank elnöke, aki tudvalegyen egyben gazdasági miniszter is, rámutatott ugyanis arra, hogy a német gazdaság nem soká bírja a külföldi bojkott és a gazdasági izolálás politikáit, nem soká bírja külföldi hitel nélkül a növekvő investíciókat. Külföldi hitelt pedig csak akkor kaphat, ha a bizalom helyreállt. Hitlernek és a birodalmi kormánynak a célja tehát tényleg az lenne, hogy megindítsa a folyamatot Németország nemzetközi viszonylatánál békés kiépítésére.

Franciaország az egyik oldalon szigorú jogászai logikával védi a szerződések szentségét és megbélyegzési, büntetési — szankciókat alkalmazni kíván. A másik oldalon a brit államférfiak és az egész brit közvélemény hirtelen szintén megtalálta régi liberális enjét. Megdöbbenve, szinte fájdalmas csodálkozással tekintenek erre a kényelmetlenül logikus szankcionista Franciaországra, amely előtt egy szerződés sztrikc értelmezése alapján eles állásfoglalása akarja kényszeríteni — Németország ellen. Pedig, ugymond Eden és vele a többi szankcionista, Németország ugyan sajnálatos módon megsértette a locarnói egyezményt, de utóvégre érthető, hogy egy nagy nemzet nem tűrhetné... stb. A magyar előtt nem szükséges a békeszerződések elleni német állásfoglalásnak rokonszenves helyességét külön kifejezni.

Abban a perben, amikor Franciaország lemondott a rögtön önségéről a közvetlen háború veszélye elhárult Európára feje felül. Targyalni lehetett és ma is: tárgyalni lehet. Vannak, akik azt hiszik, hogy hosszú távon nincs remény a felgyülemlett európai konfliktus-annyak, elsősorban a német-francia hegemónia-küzdelemnek békés elintézésére. Vannak — és idetartozik az angol közvélemény többsége, — akik Hitler kinyújtott békekezét meg akarják fogni, a Führert le akarják ültetni a tanácskozásszálthoz és azt remélik, hogy kölcsönös engedékenységgel fel lehet építeni az európai békét. Vannak viszont olyanok, akik az angol közvéleménynek és államférfiának ezt az állásfoglalását egyszerűen időnyerésnek tekintik. Nagy-Britannia ma nem elég erős arra, hogy megvívja a nagy háborút Németországgal, különösen a nagy légi háborút nem —

s ezért tárgyalni akar mindaddig, míg helyre nem hozza katonai rendszere hiányosságait. Aztán — ám legyen — ha nem lehet elkerülni, vivjuk meg a háborút, amelynek az eredménye nem kétséges: az európai civilizáció összeomlása.

A háttérben mefiszatói arcaal áll a szovjet: ha nem sikerül a békét megmenteni, Európában az egyetlen győztes a bolsevizmus lesz. Azonban itt is ott ül már a lovas mögött a

fekete gond: a háború következtében összemolnó Európa háta mögött, de különösen Szovjetország háta mögött, megjelenik a sarga nagyhatalom, amely Ázsiát akarja megszerzeni. Az események bekövetkezhetnek úgy, hogy egy kitérő európai háború következtében Japán megtámadja és valószínűleg megsemmisíti az ázsiai Oroszországot. De kitörhet az európai háború úgy is, hogy egy meginduló japán—orosz hadjárat kirobantja az európai feszültséget.

## Fejlesztetten menekül a népus

Legujabb hírek a világpolitika frontjáról

Róma, április 4. Az olasz hadvezetőség legutóbbi hivatalos jelentése szerint az Assiongó körül harok befejezett nyertek. Az absztrahált katonaság, közle a legjobban kiképzett sorkatonaság, a népussal együtt fejlesztetten menekül. Az olaszok üldözik őket. Az üldözésben valamennyi olasz reptegő részvevő. London, április 4. Franciaország javaslatot tett, hogy szűdára hívják össze az új locarnói konferenciát Németország kizárásával Brüsszelbe. Aliq hangzott el ez a javaslat, amely nagyon elmerészhette volna a helyzetet, más sikerült Eden angol külügyminiszter közbe lépése és az új locarnói értekezlet összehívásának elhalasztása. A franciák ugyanis Eden

rábészélésre előltak a tertvől és belegyeztek abba, hogy javaslatukat a Népszövetség 13-as bizottságának április 15-re Genfba összehívandó ülésén terjessék elő.

Prága, április 4. Hodza csehi miniszterelnök hosszabb sajtónyilatkozatot tett, ebben kijelentette, hogy a kisanant el van szánva a békeszerződések szigorú megvédésére. Tiltakozott Ausztria „szerződésessége” ellen, — amellyel visszaállította az általános védőkötelezettséget. Bérsi történik Nyugaton — mondotta — a Duna völgyében nem szabad szem elől tévesztani Középeurópa gazdasági biztonságát. Ha a római egyezmény rendszerbe sorozható, az ellen nem lehet kifogást emelni.

## Már csak „erős kezekben” van gabona, amelynek ára most olcsóbb, mint ősszel volt

Tulzott spekuláció okozta az áresést

Kecskemét határában már kevés gabona található, mert a gazdaközönység anyagiak hiányában aratás után áruba bocsátotta. Van ugyan még készlet, ezt azonban az úgynevezett „erős kezek” tartják, amelyek spekulációra dolgoznak. Újlatltszik azonban, hogy az 1935. évi gabonával már nem lehet jó üzletet kötni.

A gabona ára ugyanis rendkívül érdekesen alakult. A búza ára 15.50—16 pengő, egy pengővel olcsóbb, mint ősszel volt. Ugyanez áll a rozsról, mely most 13.80—14 pengőért kel el. Hasonló a helyzet a kukoricánál, melynek ára most 13.80—14 pengő, két pengővel alacsonyabb, mint az ősszel volt, nem számítva a mintegy 15 százalékos száradást.

A nemvárt áresésnek kettős oka van. Nem váltak be azok a remények, amelyeket a spekuláció az absztrahált háborúhoz fűzött, mert kiderült, hogy Oroszország jó előre felkészült a háborúra és nem volt szüksége olyan nagy mennyiségű gabonára, mint amilyenre a spekuláció számított. A másik ok az, hogy Ausztria közel sem vette át az a gabonamennyiséget Magyarországtól, amire szerződésileg kötelezte magát. Így a gabonaportortók nyákan jelentős mennyiség maradt, amely orsán nyomja a tavaszi piacot.

Előreláthatóan a gabona árban további esakkenés fog beállni, ha ez nem is lesz már jelentős.

## Az OTI igazgatósága az amnesztiarrendelet hatályon kívül helyezését kéri

A mult évben megjelent 6500. M. E. rendlet — melyt röviden amnesztiarrendeletnek neveznek — lehetővé teszi az OTI hátrálékok 50 százalékának, a kamatok 100 százalékának elengedését és az így redukált tartozásnak 36 hónap alatt való lefizetésének engedélyezését. Az amnesztiarrendelet végrehajtására kinevezett bizottságok mindenütt folytatják működésüket és a közeli napokban a központban megkezdte munkáját az 5000 pengő felüli tartozások ügyében kinevezett bizottság is.

Most az OTI igazgatósága felterjesztett intézést a belügyminiszterhez avgből, hogy helyezze hatályon kívül az amnesztiarrendeletet. Azzal indokolják meg a kérelmet, hogy a hátráltságok munkája hibávalól lesz, mert a hátráltság munkadókó egyrésze nem lesz képes a redukált hátrálékokat sem megfizetni. Az amnesztiarrendelet helyett azt kéri az OTI igaz-

gatósága, ténéssek lehetővé az, hogy az OTI igazgatósága tárgyalhasson a hátrálékokkal olyképen, hogy amennyiben a hátrálékok azonnal lefizeti tartozásának egy részét, akkor a tartozás egy részre elengedhető. A miniszter döntését érdeklődésel várjuk.

## A hét tükre

LENGYELORSZÁGI GYÜMÖLCSEXPORTUNK érdekében jelentős kedvezményeket sikerült elérni. Lengyelország a kontingens-megállapodást az eddigi keretek között, de több kedvezménytel tartja fenn.

GYÜMÖLCSLEFELTÉPITÉS KOLCSÓNOK folyóitását kezdte meg a földművelésügyi minisztérium. Az almatermesztők részére holdanként 160, az őszibaracktermesztők részére holdan-



# Falukas-paszta!

ként 640 pengő kölcsönt folyósítanak. A kölcsönök felvételére vonatkozó tájékoztatás rövidesen megjelenik.

A NEVMAGYAROSITÁSI MOZGALOM munkájáról tartott értékes előadást Somody István hírlapíró a MANSz rendezésében. Somody István, aki a névmagyarosítási mozgalom terén nagyszűrű munkát végez, gondosan feldolgozta a kecskeméti adatokat is és megállapította, hogy a színmagyar Kecskemét lakosai közül 16.000 visel idegen, 12% szláv és közel 6% német nevet. Tartalmas előadást Czizrik Lászlóné és Gombkötő Antal dr. vezették be, a hallgatóság köszöntét vitéz Szathmáry Kálmán tolmácsolta. Közreműködött a Városi Dalárda Nemesszeghy Lajos vezetésével. A beható figyelmet tanúsító közönség sorraiban testületileg jelelt meg a jogászfűjség és a Protestáns Ifjak Egyesülete.

A BUGACAI VASÍTI igazgatósága örömmel állapította meg a forgalom növekedését az első hónapjaiban. A kedvező jelek alapján május 15-től három vonatra várható a Rá-vagy-tér-Bugacamonostor állomások között, Bugacamonostor és Kiskunmajsa között pedig külön motorjáratok bonyolítják le a forgalmat.

A JÉGKAROSULT GAZDÁK részére a földművelésügyi minisztérium 80 ezer pengős kamatmentes kölcsönt becsatolt rendelkezésre a város készfűjség kezességével. A kölcsönt azok az öt holdon aluli gazdák kaphatják, akik százsázköves kárt szenvedtek.

AZ ÚJ HÜTŐHÁZ építése ügyében e héten folytatott tárgyalásokat Kiss Endre dr. polgármester az érdekeltekkel. A megbeszéléseket kedden folytatják s a jelek arra mutatnak, hogy az építés újabb minden akadályt sikerül elhárítani.

## SZOMBAT-ESTI HÍREK

A szombat délelben kiadott földművelésügyi bejelentés rendkívül kedvező: joggal igen kevés helyen volt... a barack és meggy telek őrögésében állnak.

Adóssz Albeib bombázzák az olasz repülőgépek.

Franciáország új loconról érkezett letöltött össze Németország kizárásáról.

**Baromfiak, naposbirkák, húsertések és mindenféle tenyésztési etetésére legalkalmasabb**

**BALATONI HALLISZT**  
hús- és vérlisztek  
**PEK és FUTOR**

eredeti csomagolásban, minden mennyiségben kapható

az ÁRPÁD DROGÉRIA RAKTÁRÁBAN

Kálvin-tér

(bejárati Tatay-tér: 1. számú kapu jobbra 2. számú ajtó)

Tel.: 770.

A baromfitartó gazdák tyúkállományuk tojásáhozamát lényegesen növelni az erőtartományokkal való etetés.

Saját érdekében tegyen  
mielőbb kísérletet!

## Hogyan tanítson a tanító Az osztályok beosztása a tanítók között

A péntek délután tartott iskolaszéki ülésen rendkívül érdekes és színvonalas vita fejlődött ki az elemi iskolai osztályoknak a tanítók között való beosztása fölött egy konkrét kérelemmel kapcsolatban. Két felgöngyöztetett ki véleményét. Az egyik szerint az volna helyes, ha a tanító az első osztálytól kezdve a hatodik osztályig végigkísérné az osztály tanulót, a másik felgöngyöztetett a jelenlegi rendszert védte, amikor egy-egy tanító huzamosan ugyanazt (pl. az I. osztályt) tanította.

Patoky Ferenc dr., Váry István dr., Linka Ferenc, Hatvany Pál, Hetesly Kálmán dr., Biró Ádám, Kiss Gellért és Révész László dr. szölkáltak

## Ötvenhat tagja van már a kecskeméti vérgárdának

Bakos Akos hírlapíró, Az Est egyik multheti számában nagyobb cikket írt a kecskeméti vérgárdáról, amely az újságokban közzétett felhívásra jelentkezett a körházban, hogy hajlandó vért adni az arra szoruló betegeknek.

Bakos, Cserep-Pechány Albin dr. igazgató főorossal történt beszélgetése nyomán pontosan leírja a vértömlesztés lényegét, jelentőségét, a három vércsoportot, általában a kecskeméti vérgárda működését.

hozó a kérdéshez. Végül Nyúl-Tóth Pál dr. iskolaszéki elnök indítványára megbízták Joós Ferenc felügyelő igazgatót s az igazgató kart, hogy a következő iskolaszéki ülésre dolgozzon ki javaslatot a kérdés eldöntésére.

A megoldás valószínűleg a két rendszer öszeegyeztetéséből alakul ki azok előnyeinek felhasználásával s anélkül hogy bármelyik rendszer hiányait állandósítaná, ami sok jogos panaszt fog orvoslani.

Egyébként az úls megkezdte a jövő év kezdetével megüresedő 10 tanítói állás betöltésének az előkészületeit is.

Megemlíti a cikk, hogy a sok jelentkező közül a vértömlesztés céljára 56 ember felelt meg, akiknek nagyobb része nő. A kecskeméti vérgárdának így 56 tagja van.

A vérgárdisták a körháztól a szegény betegek után minden vértömlesztésért 10–10 pengőt, a jobboldaltú betegeköt 20–25 pengőt kapnak. A vértömlesztés során 3–4 dectvert cserél gazdát, ami lényegtelen, ha tudjuk, hogy egy embernek átlagosan 5 liter vére van.

## Egy pont, ahol az „élelmes Kecskemét“ elmaradt...

Ügyes szolnoki vállalkozás Kisznyirben

Ahogy megérkezik a vonat a kisznyiri állomáshoz, igen élénk munkát kifejtő fa- és fűrésztelap tünik a néző szeméi elé. A kitermelésre váró erdő közelébe hozni egy ilyen telepet: nagy életmészségre vall s mindjárt az a gondolat ötlök az ember eszébe, milyen hasznos jelenthet ez a telep Kecskemétnek, amikor nem kell tüzfűjának elkötvayvetélni a gyönyörű fatömbök, hanem igen drága épületekben is értékesíteni lehet. Eszébe jut az embernek, milyen ügyes megoldás lenne, ha Kecskemét városa felállítana egy vándor famegmunkáló telepet, melyet mindig ott használhatna, ahol erdőkitermelés folyik.

A város ezt nem tette meg, de megtette a magántöke és bizony sajánnal lehet, hogy ez a magántöke nem a túlváros Kecskemétről, hanem Szolnokról került ki. A szolnoki Polacek I. és Fia cég vásárolta meg a kisznyiri parcellából a város és a ref. egyház területéin ki-termelésre kerülő fák nagyrésztét, elhozta Szolnokról a gőzfűrésztelapet és a helyszínen végzi a fa feldolgozást.

A telepet bekarították. A középben dohovagyköhegye dolgozik a gőzgép, hatalmas erővel hajtva öt-hat széles fűrésztelap, amelyekkel tetszés szerinti vastagságú deszkákat vág. A darabokra szelt deszkákat megvizsgálják, aztán osztályozzák. Amit lehet, padlódeszkáknak hagynak, mert ez a legértékesebb. A kisebb darabokból parketták lesznek, melyek körűrészt vág szabályos egyforma darabokra. A csomka, meg nem felelő részeket tüzfűjának hagyják. Ehből is emeletnyi magas rakás van már a telepen. Készítenek vasúti- és iparvasúti talpfákat is.

A legkisebb rönköit is felhasználják haszono-

fának, haesak egyetlen lehetőség van rá. Hangyaszorgalmú munka folyik a telepen, ahol a telen 176 ember dolgozik, most pedig 22. ez a létszám még nagyon sokáig megmarad.

A kecskeméti életmészségek nines párja a világon, mégis elvitte ezt a kézenfekvő módon kínálkozó hasznosot egy idegen cég. Dolgozik ugyan Kisznyirben a kecskeméti Ekker-familia és jelentős faanyag fölött rendelkezik, de Ekker csak tüzfűjának készítenek. Elismerjük, hogy ma nagyon nehéz bármily vállalkozáshoz tőkét szerezni, mégis tút óvatonsak kell minősíteniük a kecskeméti tőkét, amely a teljesen kockázatot nélküli vállalkozásba sem tudott be-kebeoszkózni. Az idegen vállalat pionir-munkát végzi, reméljük, hogy a példából a kecskeméti töké is levonja a tanulságot.

(Barna — Bús.)

HÁLÓK  
EBÉDLŐK  
URSZOBAK  
KOMBINÁLT BEREZDEZÉSEK

**Budapesti  
Butorszalonban**

Budapest, VIII., Baross-utca 21.  
Nagy választék. Kedvező részletfizetésre.  
KÉPVISELŐNK RAJZAIUNKAT MEGHÍVÁSRÁ  
DÍJMENTESEN BEMUTATJA

Felöltés szerkesztő: Rácz Béla dr.

Laptalajdonos és kiadó: Fűds Kecskeméti  
Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttéplom-köz.

## A nagybefe isteniszteletek

A reformátusoknál

Virágvasárnapján a templomban 9 órakor igét hirdet Hetyess Kálmán dr., délután 3 órakor pedig Zavyov Elek. — A nagybefe minden délután 6 óráig kezdettel búnbánati istentisztelet, a szentek következő napok szűkei: Vass Vince dr., Tóntó Sándor, Deák Mihály, Arányi János, Hetyess Kálmán dr. és Vass Vince dr. — Nagypentek a templomban 9 óráig kezdettel Vass Vince dr. beszél. — A tanu ref. istentisztelet rendezje virágvasárnapján: Menteleken 9 óra, Feketeerdőn 9 óra, Szentkirályon 10 óra, Hetényegyházán délután fél 3 óra és Lakiteleken fél 3 óra. Nagypenteken pedig Menteleken 9 órakor, Szentkirályon 10 órakor, Hetényegyházán fél 3 órakor és Lakiteleken 3 órakor lesz istentisztelet.

Az evangélikusoknál

Az evangélikus templomban Nagypenteken reggel 9 órakor lesz az istentisztelet és a passioünnep.

A római katolikusoknál

Virágvasárnapján a nagytemplomban 9, a ferencrendiekén 8, a kegyesrendiekén fél 9 és a kistemplomban 9 órakor lesz a békaszereplés és az ezzel kapcsolatos körmenet. A templomok előtt a Szent Ferenc III. Rend és a Leánykörök tagjai fogják a barkát árulni e Manrész és a kínai miszók javára. — Jeremiás siralmát Nagyszerdától kezdve minden nap énekel a nagytemplomban 6, a ferencrendiekén 8, a kegyesrendiekén és a kistemplomban pedig 3 óráig kezdettel. — Nagyszertőrtökön az Oltárszentség alapításának emlékére a nagytemplomban 9, a kegyesrendiekén, a ferencrendiekén és a kistemplomban 8 órakor van az ünnepi szentmise. A következő két nap nincs gyónatás és áldoztatás. — Nagypenteken a keresztbál emléknapiján a nagytemplomban 9, a ferencrendiekén, a kegyesrendiekén és a kistemplomban 8 órakor lesz a „csokna-mise”. A szentmise végén az Oltárszentség elhelyezése az Ur koporsójánál. — Nagyszombatban a nagytemplomban 9, a kegyesrendiekén, a kistemplomban és a ferencrendiekén 8 órakor ünnepi mise, a tüzszertés és az ezt követő szerzetársók a nagytemplomban másfél, a többi templomban egy óráig énekel meg a szentmisét. Délben megkezdik a nagybefe. Délután a feltámadási körmenet a következő sorrendben: 3 órakor a kegyesrendiekén, 4 órakor a ferencrendiekén, 5 órakor a kistemplomban és 6 órakor a nagytemplomban.

## SZINHÁZ

—30—

Az utolsó négy nap műsora

Április 5. Vasárnap délután 4 órakor: — *Tatárjárás*, operett. Bérletszünet. — Este 8 órakor: *Nápolyi kaland*, operett. *Kabos Gyula* felépítével. Bérletszünet.

Április 6. Hétfő: *Névtelen asszony*, dráma. *Homokny Pál* jutalomjátéka. Bérletszünet.

Április 7. Kedd: *Lehallott a reznygőny levele*, operett. *Lehull Márton* és *Nyul Lajos* jutalomjátéka. Bérletszünet.

Április 8. Szerda: *Méltóságos asszony*, vígjáték. *Akción* előadás *Bücsüelőadás*.

HA  
HA  
HA  
HA  
HA  
HA  
HA

még nincs osztálysorsjegye, siessen venni vagy rendelni, mert az új játéktervet lényegesen megjavították.

gazdag szeretne lenni ne mulassza el a fenti ajánlást! 1,500,000 pengővel szaporították a nyereményeket!

súlyt helyez arra, hogy állandó jó érzése és reménye legyen, rendeljen azonnal egy sorsjegyet!

szereit a nyereséi éseleyek és önbizalmát fokozni akarja, ne mulassa el a figyelemfelkeltést megszívlelni!

nem nyert eddig osztálysorsjegyen, ne csüggedjen, ne adja fel a reményt, mert a szerencse forgandó, itt is kitartás a fontos!

nem óhajt résztvenni az új, április 17-én kezdődő sorsjátékon, küldje azonnal vissza a kapott sorsjegyet, különben kárt és vesztéséget okoz!

## A leghasznosabb madarak gyönyörű élete

Apró megfigyelés a sánta cinkéről, két madárházaspárról, kis barátaink boldog, hasznos, küzdelmes életéről

Aki azt hiszi, hogy az életnek nincsenek szépségei, menjen ki a nagy természetbe. Isten szabad ege alá. Hallgassa meg a fák lombjainak rejtelmes suttogását, a madarak ezreinek vidám énekét. A virágzó mező, az árnyas, lombos erdő, a vadgalamb búgása elfeledteti az élet gondjait, ezer bajait. A tavasz kedves hírnekei annyi szórakozást nyújtanak, de számos kis barátaink között a legnagyobb telben is annyi vidám órást szereznek számunkra az állandóan vidám, rendkívül fürgé cinkék, a gyönyörű tollazatú pintyek, a csillagó szemű vörös begyek esedékl tekintetükkel.

Van-e kedvesebb látvány, mint mikor havas téli reggeleken megjelennék ablakunkban a kis cinkék, mintha ezüst poharak eszenének, olyan érces a hangjuk. Vidám csévesseggel fogyasztják szerény reggelijüket, háj, szalonát, vagy olajos magvakat. Legjobban szeretik a napraforgó magot, amelyet reggeltől késő délutáni szorgalmasan hordanak valamelyik kedvelt fára, vagy bokorra, ahol gyors tempóban bontogatják héjukat. Évek hosszú sora óta sok érdekes dolgot volt alkalmam megfigyelni e végtelen hasznos és kedves madarak életéből. Feltűnő, hogy egyedül sohasem érzékeny és társaságban élnek. Szívesen megosztják egymás között, amit jó szívű emberek számunkra juttatnak csak az utolsó falatknál támad egy kis féltékenység, mikor leeresztett szárnyakkal izgyszeknek eltakarva menteni az utolsó morzsákat a falánk madárkák.

Télen szinte óráutészterű pontosságal reggel hét órakor megjelennek a mi madaraink, február második felében már korábban, később pedig reggel hat órakor egész udvarunk hangosá válik érces kiáltásuktól. Ilyenkor örö-

münknek adnak kifejezést, ha terített asztalra találnak és kérnek, ha eledeletet számunkra teríteni. Sokáig mesének tartottam, hogy az éhes madár megkopogtatja ablakunkat, míg többször alkalmam nyílt megfigyözni, hogy ez valóság. Igen érdekes látvány, midőn ablakunk virágtartó rácsára helyezett rajzpapírra szőrt napraforgó mag elfogyta után a cinkék nagy lyukakat vágnak a papíron, melyeket mindig jobban kiszélesítenek, majd megragadják a papírral szelét, magásra emelik azt, hátha akadna még számukra egyetlen egy szem.

Megható jelenetek vagyunk tanúi már harmadik télen, amikor vendégserzetünket két éjszakai csapatban megjelenik egy féllábú cinke, amely testi fogyatékságát szárnyaival igyekszik pótolni, közben erre támaszkodik. Szegény kis madár, vajjon kinek a gonosz kezéhez fűződő megcsontkittatása, sok szenvedése és fájdalom.

Téli vendégeink között két bájos házaspár is szerepel, gyönyörű azurkék fejű apró cinkék, az u. n. kék cinke. Évről-évre megjelennek a náluk nagyobb és erősebb színcinkék társaságában, mintha így jobb biztonságban éreznék magukat. Így is megtörtén, hogy egy kegyetlen szívű diák főbört golyóval oltotta ki életét egyik legszebb kék cinkének, e végtelen hasznos és kedves madárkának, nem gondolt arra, hogy hány ezer és ezer átkos, kártekonny fereg életét váltotta meg szívtelen tettével. Vajjon boldogságot okozott neki a parányi érző szív kihalála vére?

Két éven keresztül még egy harmadik cinke fia is vendégserzettel a többiek társaságában, mely kicsibb volt a színcinkénél. Ez a fenyves cinke, amely igen harcias természetű, először

## FIKÜZLETEINK BUDAPESTEN:

L. HORTHY MIKLÓS UT 16.  
II. KRISZTINA KÖRUT 147  
II. CSALOGÁNY UCCÁ 50.  
II. MARGIT KÖRUT 5/6.  
III. KORÁNY TER 17.  
V. DEÁK FERENC TER 1.  
V. VÁCI UT 4. SZ.  
VI. NAGYMEZŐ UCCÁ 23.  
VI. SZÖNY UCCÁ 26.  
VI. HUNGÁRIA KÖRUT 16.  
VII. KISALJ UCCÁ 69.  
VII. DÖB UCCÁ 20.  
VII. DOHÁNY UCCÁ 96.  
VII. NEFFELJTS UCCÁ 38.  
VII. THÖKÖLY UT 14.  
VII. HAJTSÁR UT 36.  
VIII. B. ÁROSS UCCÁ 95.  
VIII. NÉPSZÍNHÁZ U. 2. &  
VIII. ÜLLŐI UT 12.  
IX. FÉRENC UCCÁ 9/6.  
IX. FÉRENC KÖRUT 8.  
IX. VAMHAZKÖRUT 41.  
X. B. ÁNYÁS 3. SZ. BÉNYI UCCÁ.  
KISPEST, ÜLLŐI UT 113.  
KISPEST, ÁRPÁD UT 60.

## IZSAK JÓZSEF R.T.



fiókák és egyszárúsiók minden nagyobb városban.

## FIKÜZLETEINK VIDÉKEN:

DEBRECEN, CSAPÓ U. 17.  
EGER, DR. KÁLLAY Z. U. 3.  
ESZTERGOM, SZÉCHENYI UTI  
GYÖR,  
KAPOSVÁR, KOSSUTH 5.  
KECSKEMET, FÓTÉR  
KISKUNHALAS, MALOM U. 6.  
MAKÓ, FÓ-TÉR 16.  
MISKOLC, SZOLZAY KAPU 8.  
NYÍREGYHÁZA, ZRINYI U. 5.  
PÉCS, SZÉCHENYI T. 8.  
SZEGED, TISZA L. R. UT. 42.  
SZENTES, PETŐFI U. 1.  
SZOLNOK, KOSSUTH T. 3.  
SZOMBATHELY,

## Meglepő

Ulcsoék

## Héjjas Harisnyaház hűségi árai!

elzavarta társait az abiakból és csak azután látott hozzá reggelizni. Az idő azonban nem jelentkezett, lehet, hogy havas vidékre költözött.

Erdelkes megfigyelni azt a nagy munkát, amelyet a cinkék naponként végeznek. Nincs az a falrepedés, bokor, fa, amelyet gondosan végig ne vizsgálának. A kertben minden égese faveleket megfogtatnak, még a földről is felemelik és alátékintek, hogy nem rejtőzöttek-e alatta férgek? Reggelőt alkotnyagt szakadtalan dolgoznak, sokszorosan meghálálják téli elatásukat. Ahol cinke fészkel és fiókatok nevel, ott mentesítve van kertünk a férgekől. Rendkívül hasznos madár és nemcsak a legmesszebbemő kíméletet, de a legnagyobb szeretetet érdemli meg. Ellensége a macska és a veréb. Az előbbi orvul támad rád, az utóbbi szorosan szemlészével és erőszakosságával illdozi. Nem árthat a városunkban annyira elcsaporodott veréket megrikítani a szép cicákkel egyetemben, vagy legalább jól megadóztatni a madárpusztító ragadozókat.

Szankay

## Új

## telefonállomások

Autótáji, P. Kovács László, Szabadságrégi autóállomás	447
Dr. Bolvos Mihály m. kir. honvédfőorvos, III., Arany János-u. 6. I/1.	122
Dr. Juret László ügyvéd, I., Kada Elek-utca 8.	702
V. Démy-Gerő Sándor alezredes, VI., László Károly-utca 17.	403
Első Magyar Általános Biztosító Társaság, IV., Rákóczi-út 6. I/1.	402
Erdőfelügyelősgő m. kir. V., Rákóczi-út 17/19.	7
Fekete Mihály lisztkereskedő, III., Zimány László-u. 4.	171
Fischer László órász és ékszerész III., Gáspár Andrást-utca 15.	799
Fischl Bernát, a Steaua m. közlárj. tit. bizományosa, I., Kisfaludy-u. 3.	352
Fispán Géza kereskedő lakása, V., Klapka-utca 12.	797
Hajnal Imre, a fűszer- és vegyeskereskedő egyesületének titkára, IV., Budai-utca 8.	774
V. Kerekes Károly „Árpád” drogeria, V., Tatay-út 1.	770
Kiss Desző, fakereskedő, IV., Bethlen-város 72.	761
Kiss Desző, fakereskedő lakása, IV., Nagykrósi-utca 41.	760
Klein Simon, borkereskedő, VII., Barát-utca I.	286
Körösi János üveg- és porcelán nagykereskedő, V., Klapka-u. 18.	378
Kuthy Árpád, kádármeister, III., Gáspár Andrást-utca 13.	798
Markó István siratógyáras, V., Feeske-utca 1.	796
Máté István, m. kir. postafelügyelő, VII., Horváth Sándor-utca 6.	357
Dr. Nagy Döme ügyvéd, V., Rákóczi-út 17/19. szám.	77
Neu Adolf utóda, Kain Farkas festékkereskedő, V., Rákóczi-út 5.	77
Kain Farkas festékkereskedő, Főutcalet: I., Kada Elek-u. 5.	778
Pauli Péter gyűszűgyáros lakása, III., Horthy Miklós-út 6.	97
Szalay Sándor ny. főmérnök, IV., Soko-komai-u. 9.	97
Dr. Tóth Károly szállítványozási iroda, III., B.-Széchenyi-u. 15.	101
Triesti Általános Biztosító Társaság kecskeméti fiókja, I., Lestár-ér 1.	777

Fizessen elő a

**Kecskeméti Lapok-ra**  
Egy hónapra csak 40 fillér

## KECSKEMÉTI TANYÁK

IRTA: SZABÓ KÁLMÁN DR.

V.

De nemcsak Kecskemét környékén neveztek a pásztorok szállását, illetve azon helyet, ahol tartózkodtak, tanyának, hanem az egész Alföldön. Szeged város statútumbában ezt találjuk: „Gulyások kötelesei. 3. Tolvajokkal és rossz-tövekkel nem társalkodni, sőt feladni, ha lehet megfogni és megfogadtatni oly bitangokat *tanyájukról* eltiltani közzelteknek.” 1723.

Ezen adatokból kétségtelen, hogy azon helyet, ahol a pásztorok hosszabb-rövidebb ideig tartózkodtak, ahol gulyájukat és élelmüket tartották, már századok óta tanyának nevezték. Az is világos, hogy a tanya tartózkodási hely, a tanyázás helyét jelentette, amelyen van állás, csereány, stb. A pásztorok tanyája tehát jelentette azon helyet, ahol tanyáztak. Mint összefoglaló szó, a marha állásával együtt mindazon alkalmatlanságot és épitményt jelent, amelyet a pásztorok gulyájuk, élelmük részére készítettek. A pásztorok tanyái a legelőtér pusztákon, a nyaralókon voltak. Kecskemét környékén a törökőhódoltság jóval megelőzőleg, az 1242. évi tatár-dúlás után voltak a pusztákban magánosan álló pászortanyák, hiszen a betelepítet köznyári szállásai sem voltak egybeek. Sőt, ha figyelembe vesszük hongtologia óseink nomádokodó, jószágértépszető foglalózását, ilyen magánosan álló nyári szállásokról vagyis pászortanyákról már a hongtologias korában beszélhetünk.

## Csereány

Kecskeméten csereánynek nevezük a legelőtér pusztákon a pásztorok gulyájának s élelmének tartására szolgáló, nádból, vesszőből, vagy deszkából készült épitményt. Nem beszélünk ma a pásztorok szállására, tanyájáról, hanem a csereányról.

A Magyar Tájécsztár szerint a csereány a esőkősz és gulyások vesszőből font, ide-odahordozható sátor. Helytelen a meghatározás, mert a sátor mindig fedelse épitményt jelent, a csereánynek pedig mint tudjuk, fedelse nincs. 1852-ben Vachot Imre „Magyarország és Erdély képekben” című munkájában leírja a kecskeméti csereányt.

Jegyzőkönyveink a pásztorok tanyáján lévő csereányt csak az 1750-es évektől kezdve emlegetik.

Dékány Mihály gulyásbirtokról vallatkja: „Hol voltál mikor odajártatok a marhákat? Az álláson aludtam, a marha közé estak, a csereányhez mentek, tüzeltek, aztán énsem túsólkóttok. Azon marhát megnyuztuk, húsát megfőztök, stb. Miként szövetkeztök össze azon esőkősz a gazdáladdal? Ott közel járt a lovakkal és kenyérrel a mi tanyánkon tartotta. (F. I. 1753.)

Más helyen így mondják hogy: „mikor Kis-szállásról 4 darab szentgyörgyi marha elvesszett, akkor Boros Pista a tanyán a csereány között tartózkodott.” (F. I. 1754.)

Az egyik gazda, amikor kárját nyomozta „Hajagos Sándor szamárdó gulyás tanyáján egy nagy vasfazék olvasztott fagyúgút és egy kanta zsirt talált, a csereánybe fél zsák húst főtten.” (F. I. 1784.)

A csereány szót más értelemben régi idő óta használták. Az Oklevél Szótár 1514-ből említi „apró azúd csereány”-et, 1578-ból „Zylva azúlo cherent”-et. A Magyar Nyelv Szótára szerint csereány némely vidéken a konyha ajtó előtt

## FASEBTAPASZ!

(HÁZISZERO)

Kímérve, egy kg. 80 fillér.

Kapható

Bódogh festékraktárban

Nagykrósi-utca.

vesszőből font feljatót, saragya, vagy vesszőkösző nagy fogatékelt, trágyahordásra, vagy gyümölcsészirtő vesszőből. A „Magyar Tájécsztár” az ország különböző részeiből vagy tiszte különböző tárgy megjelölése gyantán említi a csereány szót. A csereány jelentése tehát nem megkülönböztető, hanem összefoglaló és vesszőfonadékot jelent. Egyébként csereány szavunk finn-ugor eredetű és jelentése fonadék volt.

Kecskeméten a régi időben és még ma is a pitvar előtti feljatót csereánynek nevezik. A kecskeszékaját *alcsereánynek* mondják. Régebbi jegyzőkönyveinkben vannak adatok, mely szerint a városi tanács a tüzveszedlemre való tekintettel érendeli, hogy a „csereánykényvek leontassanak”.

Ezek után kétségtelen, hogy a gulyások, esőkősz szállást, tanyáját csak a XVIII. század közepé óta nevezik csereánynek, amikor a vesszőből font enyhéletű adó falak használata elterjedt.

## Kert

A kert győke a kör-t jelentő ker, melyből helyet jelentő „t” képzővel *kerf*, kör-hely, vagy tér. Az 1055. évi oklevélben így találjuk: „Jocus Kertel nomine ad foenum utilis” amely jelenti hogy a szénakazalásra használt helyet „kerthely”-nek (kertnek) is nevezték. Jelent továbbá a kert bekerített földet, teret, teleket, különféle hasznos növények tenyésztése végett.

Kertnek neveztek Kecskeméten már századok óta azon földterületet, ahol a gazda jószágát teleltette, ahol a jószág teleltetéséhez szükséges takarmányt tartotta, Tudjuk, hogy a kertet, vagyis telefőt feltörték, szantották, vetették, oda a jószág részére szárnyékokt, aklat, ólat, istállót épittek.

Pásztorok, béresek, cselédtek télen át ott tanyáztak. Ha semmi más bizonyítékunk nem volna arra, hogy Kecskeméten a *kert* alatt a szántás-vetésre szolgáló földterületet értették, az is elegendő lenne, hogy a mai kecskeméti élnyelvben általában kertésznek nevezik a mezőgazdasági munkára felfogadott tanyán lakó családfő embert. A földszékkertész, aki valóban kertész, Kecskeméten csak földszéknegyebbjét említi. A tanyán lakó kertész legszéknegyebbjét említi semmi jószága sincs *ganyónai* esőfűlján. Kecskeméten tehát *kertész*, a mezőgazdasági földművelést végző, a gazdák által fogadott tanyán lakó, konvencios cseléd, vagy munkás.

A régi tanácsai jegyzőkönyveink többféle kert emlegetnek, úgyint: *pénzes kert* és *városadományos kertek*. A pénzes kertek alatt azon kerteket kell értenünk, amelyeknek tulajdonosai eladhattak, másra örökösen át ruházták. Tehát a polgárok magántulajdonát képező, a jószágteleltetés és mezőgazdaság céljára szolgáló bizonyos földterületet neveztek pénzes kerteknek. Nálunk a város határterületének egy része már jóval a törökőhódoltság előtt megszünt közös-tulajdon lenni. A földközösség így korai megjelölése az egyik oka annak, hogy nálunk már századokkal ezelőtt keletkeztek tanyák. Saját tulajdonján ugyanis szívesebben épitett a gazda tartósabb épületeket; által, istállót, tanyát. Sajnos azt, hogy a város határterületéből mely rész képezte és mikor magántulajdon, kimutatni nem tudjuk, pedig település-történetünk szempontjából ez igen jelentős volna.

A magistrátus által a polgárok között, kézsm. és egyéb szolgálattás ellenében kiosztott földeket városadományok kerteknek hívták. A városadományos kertek azon pusztákon voltak, amelyekre a város örökösen megszerzett, héré vagy zálogba vett.

<sup>1</sup> Lásd bővebben Madarassy L. Nomád pásztoroklás a kecskeméti pusztákon. Bp. 1912. továbbá: Mészoly G. Csereány-szó eredet. Nyeünk is nyelvünk. 1936. évf. <sup>2</sup> Magyar Nyelv Szótára.

# Aljechin az utolérhetetlen

Dr. Aljechin kecskeméti látogatása nemesak a királyi játék művelőinek jelentett ritka alkalmat és eseményt, hanem Kecskemét egész társadalmának. Ahogy Aljechin dr. mondotta, feleletül Berkovits Arnold francia nyelvű újsóvletre: a sors sakkpályafutásának vezetés állomását kapcsolta össze ezzel a várossal. Míg 1927-ben a világbajnoki mérkőzés előtt három hónappal aratott nálunk diadalt, most a világbajnoki mérkőzés után három hónappal jött újból közénk, hogy erőit mérítsen az emlékekkel és tüdemények képességével megérősítés mind-azok véleményét, akik megint benne látják az új világbajnokot.

Noha 1927 óta Aljechin háromszor bejárta Amerikát, kétszer volt Japánban és Kínában, korutat tett a hollandiandiai és francia gyarmatokon, játszott svéd, dán, angol versenyeken, a londoni, hamburgi, prágai és lemergi olimpiásokon, a kecskeméti napokat nem felede el. Kiss Endre dr. polgármester, akit Aljechin Kecskeméten meglátogatott és aki vacsorára vendégül látta, örömmel győződött meg arról, hogy Aljechin világbajnoksága idején is sokszor juttatta kifejezésre Kecskemét iránti rokonságát. A kecskeméti verseny pályafutásának egyik legjelentősebb állomása, miért is a város sorsát mindig kitüntető érdeklődéssel kísérté.

Szimulánzia brilliáns teljesítmény volt. Könnyedén, elegánsan játszott, a szimulánzia játszmákban is kereste az újat, a meglepőt. Elutazása előtt, a peretkei reggelini emlékeztetővel papírra egy játszmat, amit előző este a 38 részvető egyikével játszott. Ennek befejezése tábla mellett is becsüslere válna bármelyik mesternek. Alább meg is örökítjük ezt a csattanós végű játékot.

A kecskeméti járdra becsüslettel állott hely: Tóth Lászlónak precíz megnyitás és gondosan vezetett közéjáték után dr. Aljechin ajánlott remit, Kiss Barna dr. ellen rosszabb állásból pat-tal erőszakolta ki a döntelent. Hasonlóan győződött Donogál József elleni játszma is. Sahnin Tóth István dr., aki annak idején Lasker dr. ellen is győzött, nagy körültekintéssel játszott és végjátékbeli előnyének fokozatos növelésével készítette a nagymestert megadásra. Bóka Zsigmond ellen két gyalogtot is áldozott az exvilágbajnok a támadás érdekében. A körültekintő védekezés után végjátékra került sor. Ebben voltak ugyan Aljechinnek döntelenti esélyei, de elnézett egy felledett sakkor és vesztett.

A kecskeméti sakkkozás története ismét gazdagabb lett a sakk legnagyobb művészenek sok-kaj emlekezéses vendégjátékával.

## Két Aljechin-játszma Nimzovitsch-védelem

E játszmat dr. Aljechin a kecskeméti szimulánzia nyerte s másnap emlekezésből dik-tálta le.

**Dr. Aljechin** **Kristofol Antal**  
1. e2—e4, ♠b8—c6 2. d2—d4, d7—d5 3. e4-d5, ♠d8-d5 4. ♠g1—f3, ♠e8—g4 5. ♠f1—e2, 0—0—0 6. ♠e1—c3, e7—e6 7. 0—0, h7—h6 8. ♠b1—c3, ♠d5—d7 9. ♠d1—e1, ♠f8—f4 10. ♠a1—d1, ♠g8—e7 11. a2—a3, ♠d4—a5 12. b2—b4, ♠a5—b6 13. ♠c3—a4, e7—d5 14. e2—e4, ♠d5c3 15. ♠f2c3, a7—a6 16. e4—

e5, ♠b6—a7 17. b4—b5, a6b5 18. ♠e2b5 17—16 19. ♠b5c6, ♠d7c6 20. ♠e1—a5, ♠c6—a6 21. ♠a5a6, b7a6 22. ♠d1—b1, ♠b8—e8 23. ♠f1—e1, ♠e8—d7 24. ♠b1—b7, ♠d8—a8 25. e5—e6†, ♠d7—d6 26. ♠f3—d2, ♠e8—e8  
Hadállás sötét 26. lépése után:



Dr. Aljechin öt lépéses remek kombinációval, bástyáldozattal jelent mattot.  
27. ♠d2—e4†, ♠d6c6 28. ♠e4—e5†, ♠e7: b7 29. ♠e5† s matt a harmadik lépésben: ♠e5† és ♠e4†.

## Tarrasch-védelem

Játszották a nagykőrösi szimulánzia  
1936. április 1.

**Dr. Aljechia** **Sz. Tóth Vince**  
1. d4, d5 2. e4, e6 3. ♠c3, e5 4. ed: ed: 5. ♠f3, e6 6. g3, ♠f6 7. ♠g2 8. 0—0—0—0—0 9. ♠g5, ♠e6 10. e3, b6 (A fiatal kecskeméti sakkkozó alaposan felkészült a megnyitásra, de jól vezet a közép- és végjátékot is.) 11. ♠e5, e8 12. ♠a4, ♠e8 13. ♠ad1, ed: 14. ed: ♠e5: 15. ed: ♠g4 16. ♠e8:, ♠f8: 17. ♠e7: ♠f8 18. ♠e1, ♠e7 19. ♠d5:, ♠e8 20. ♠e7:, ♠f8 21. ♠d7:, ♠d7: 22. e6 Villagos gyalogtot nyert, de sötét kellett ellenérőket kapott a d-vonal birtokában.) 23. ♠f2 23. f3, ♠f2 24. ♠f1, ♠d1 25. ♠e1, ♠d2, ♠e6, ♠d3 27. ♠a1, e5: 28. a4, e5: 29. ♠a3, g5† 30. h3, h5 31. g4, hg: 32. hg: ♠g4 33. ♠e8, ♠d1† 34. ♠f1 ♠e5 35. ♠b6:, ♠c4 36. ♠d5:, ♠a3: 37. ♠e3, ♠a1 — és sötét nyert.

*Egészség  
a legdrágább kincs*

## Rángógörcsök

Ha a régi anyakönyvet lapozzuk a „göresök” halálak körjelzését majdnem minden oldalon találkozzunk, különösen azokban, amekben sok a csecsemő és gyermek halott. Az utóbbi évtizedekben mindig kevesebb és kevesebb lett a göreskökkel körjelzett halott, ami nem a göreskökkel járó megbetegedések csökkenésében lell magyarázatát, hanem a betegség megállapítás tökéletesedésében, az orvostudomány haladásában. 50—70 évvel ezelőtt pl. az elhalt csecsemők 30—35 százaléká volt göreskökkel kímélve, 20 évvel ezelőtt márisak 20 százalék, még most 10 százalék. Főként korai tavaszi és nyári hónapokban szerepel még ma is legtöbb-szor ez a körjelzés.

Mind ezek magyarázatát abban találjuk, hogy a „göresök” nem jelentenek önálló betegséget, hanem rendszerint valami más betegségnél a tüneteként jelentkeznek. Igen gyakran járnak

# Tiszta képet kap



**Izsák**  
festek feükökben  
SIÖK K MINDENÜTT

göreskökkel a táplálkozási zavarok, vérhas, gyomor- és bélhurut. Rendszerint így estekben a göres az első, bevezető tünet. Agyhártyagyulladás, gümös és genyes egyaránt járhat súlyos, megismétlődő göresök rohamokkal. Ujszóltéknél szülés alatt szenvedett agymagyas vagy vérzés válhat ki komoly göresjelenségek. Magas lázzal járó, fertőző jellegű megbetegedéseknel göresre hajlamos gyermekek igen könnyen kapnak göresrohamot. Ezek a göresre hajlamos gyerekek rendszerint az angolokor, csontgyenge gyerekek közül kerülnek ki. A szervezet, főként az idegrendszer mérésége ennek is az oka, mint az angolokor, hol mint már ismerjük a mérségekötés zavarával állunk szembe. Egyedül ezek a göresök tartozhatnak azok közé a körök közé, melyeknél nemcsak tünetként, de egy önálló betegség jellegzetes, mondhatjuk egyedül tüneteként jelennek meg. Lehet, hogy a tudomány haladásával még ezek a göresök is tovább tisztázódnak s lassan az első helyről az utolsók közé kerül ez a felület, sok mindent takaró körisme.

Mi a teendő a göresköknél? Elsősorban is: a helyes táplálással, gondozással, fertőzéses alkalma kiküszöbölésével, angolokor gyógyításával vegyük elejét a göresök kifejlődésének. Kifejlődött göresöknel mindenkor hashártyával a gyomrot alaposan ki kell üríteni s koplaszt elrendelni. Magas láz esetén véres borogatás, lázcsillapító gyógyszerek igen jól hatnak. Csontgyenge és idegleg göresökre hajlamos gyerekeknel ugyanaz az eljárás, mint angolokor: vitamin adogatás (csukamájolaj calciummal), sok napfény, esetleg quartzbeugrázás.

Görescel megbetegedést gyereket mielőbb az orvoshoz kell vinni, mert ha el is működik egy göres, valószínű, hogy több is jön. Ennek az orvos gyógyszeres s egyéb (pl. gerincmasszázs) beavatkozással elejét tudja venni. És mindig pontosan ki kell mutatni mi volt a göres oka, mely, mint látnak igen sokféle lehet. Ezt egyedül az orvos és pedig sokszor laboratórium s egyéb vizsgálatokkal tudja megállapítani. Ez a megállapítás döntő befolyással lesz a kezelésre, ápolásra, táplálásra.

# Borseprőt!

## SZŐLŐTÖRKÖLYT

minden mennyiségben, legmagasabb árban  
ÁTVESZÜNK

Pálinkára is cseréljük.

## Városi Szeszfőzde.

Antik bútor, polttörus bútor, lakkozott bútor

mindenki maga polttörusát teljes szaktörus nélkül  
Házi Polttörus, 1 üveg 80 fillér.  
Egyedül elarusított hely  
Bödög festekraktára.

**KULTURA** könyveskereskedés  
Kálvin-tér  
Telefon: 771. Postával szemben.

# Mezőgazdaság és kertészet

## Védekezés rügyfakadás után

Most jelent meg A gyümölcsös szőlősgazda idei évfolyamának első száma **Barna Tibor** szerkesztésében. Nélkülözhetetlen ez a szaklap minden keszkeséti gyümölcstermesztőknek. Mutatóul közöljük A gyümölcsös szőlősgazda új számából a rügyfakadás utáni védekezési eljárásokat az alábbiakban:

**Barackfák védelme.** Igen nagy kárt tesz a monília. Ellene úgy védekezünk, hogy mikor a bimbók pirosodni kezdenek, 5–6 percents méz-permetezést végzünk. Ezzel egy védő réteget vonunk a fa ágaira, rügyeire és bimbóira, úgyhogy újabb monília-ferőtözés nem kap. A megváltozott monília azonban a mérszérlet el nem pusztítja, tehát e védekezés nem tökéletes! Virágzásánál 1–2% os bordólevel permetezünk, míg az utolsó szíromlevelek lehullásakor: mezismetételt a bordólevel védekezést.

A 3% os Solbár és a 1% permetezéshez való mézkészítés is igen hatásos a monília, lisztharmat és más gombabetegségek ellen, tehát: ezek egyikével rügyfakadás előtt végzünk el a 1% permetezést.

Mikor a barack babszennyezősége lett, harmadszor is megpermetezzünk felszállású borsódó level.

**Cseresznye és meggytermés védelme.** Olyanmódon történik, mint a baracknál. **Szőlőtermés védelme.** Rügyfakadás előtt 3 százalékos bordólevel. Piros bimbók korban, — amikor már a bimbók feltalpantnak, de még a szíromlevelek nem bujtak elő, 1% os bordólevel és negyedszázalékos kolloldális készítményt (Amolil, Sulfarol) adunk. Ha e permetezés összekész herynyomegjeléssel, úgy negyedszázalék arzént keverünk a permetelőbe.

**Oszibarack megvédelme.** Rügyfakadás előtt: 3% os bordólevel. Ezt bimbónyílás előtt mezismetételt. Levételt ellen legjobb a nyers inkot. 100 liter vizbe 30 gramm nyers inkotát adunk és 1 kgr. kálicszappant s ködszerűleg kipermetezzük.

**Almafák és körtefák megvédelme.** Rügyfakadás előtt 3% os bordólevel. Mikor a gyümölcs megisztult, azonnal 1% os bordólevel levét, esetleg nyári 1% os Solbár, vagy mézkészítéssel használunk, negyed kgr. arzént, vagy schweinfurtt zöldet hozzákverve. Ezen védekezés a Török Bálint, Sövári, általában a gazdasági fajtakra vonatkozik!

Almamoly és körtemoly ellen az első permetezés (ne feledjük: rügyfakadás előtt 3% os bordólevel), szíromhullás után kezdődik és kéthetente folytatódik a gyümölcsérésig, — még pedig a parasódó fajtaknál pl. Batul, Jonathán, Nagy Kaseli Renet, Kormos almák, Sárga Belle-Fléurdel, mézkészítéssel nyári tömésyében, vagy 1% os Solbár használunk, hozzáadva — száraz levegőig, harmatmentes vidéken — fél százalékos mézszarzat (Darsin, Arsofa, stb.), mert ez a legmegfelelőbb! E permetezést — mi a gyümölcskehely levelei be nem záródnak — pontosan végzük el, mert az almamoly-veszedelem már ilyenkor fenyeget! A lisztharmat ellen már kora tavasszal védekezni kell, mert nálunk a fakadásal egy-

időben szokott a lisztharmat megjelenni! Különösen a lisztharmatra hajlamos fánál, — mint a Jonathán, Török Bálint, Londoni Pepin, nyári almák. Legelsősről a lisztharmat által megtámadott új hajtásokat leszedni és elégetni és a fát harmathullással egyidőben finom kénporral ósven kénporozni. Ezt leggyorsabban úgy végezzük, hogy a kénpor ritkaszerűen szakszerűen köjtük és egy hosszú rúdra rákörve, a megtámadott rész egy helyre levő erősebb ágakhoz ütögetjük kora hajnalban. A kénpor ekkor finom ködalkalban belép az ágakat s megvédi a további fertőzést.

Gyümölcsfés-permetezéshez csak magas — 4–5 ledőri nyomással bíró — és 3–4 méter hosszú bambuszszálal felszerelt gépekkel használni. A kénporos szőlőpermetezők tökéletlenek és károsan oltják a fák sejtjeit.

A védekezési szerek mind mérgek! — tehát nagyon vigyázzunk bájunk velük!

## PIAC

A pénteki hetipiac árai a következők voltak (zárójelben a multheti árak): **Allatpiac:** birka 50–58 (52–55), bárány 50–58 (50–58), orjú 58–72 (60–78), kövversértés 70–98 (75–95) fillér kilogrammonként; választási malac parja 8–11 (7–9,50), 3 hónapos malac 13–16 (12–13), 6 hónapos 33–45 (28–36), 9 hónapos 30–62 (45–54), 1 éves 65–76 (64–71) Ft. — **Tejpiac:** tej literje 16–20 (16–18), tejföl 60–90 (80–100) fillér, vaj kg 2–2,40 (2,40–2,80), tojás 100 drb 5,50–6 (5–6) Ft. — **Baromfiipiac:** csirke párja 2–3,50 (2–3,50), tyúk 3–4,50 (3–4,50), kacska 4–6 (4–6), léd 9–11 (10–14) Ft. — **Húsipiac:** marhahús 0,80–1,40 (0,80–1,40), bányhús 1,20–1,60 (1,40–2), sertéshús 1,40–1,60 (1,20–1,60), zsír 1,70–1,80 (1,50–1,80), sószalonna 1,60–2 (1,40–1,60) Ft. — **Zöldesipiac:** spenót 12–16 (18–25), sóska 25–35 (40–50), kalánbél 15–20 (15–20), vöröshagyma 10–20 (10–20), gyökér esomója 5–12 (5–12), sárgarépa 3–5 (5–8), retek 6–8 (5–8), zoldhagyma 3–5 (3–5), saláta fejje 2–5, zeller db 6–7 (5–6) fillér. — **Gabonapiac:** búza 15,70–16,30 (15,80–16,50), rozs 13,80–14,30 (13,50–14), árpa 14–14,60 (14–15,00), tengeri 14–14,60 (13,50–14), burgonya 7–22 (7–18) Ft.

### MÉGHÖZSÁBBITÁS

A 999–1936. száma 1 új jursai iskola, 1 új tanítói lakás és 5 drb új tanterem építési és bontási munkálatainak vállaltata adására vonatkozó Verseny-tárgyalási Hirdetményben közzét a)jánlatok beadási határidejét április hó 15-én délelőtt fél 12 óráig meg-hosszabbítottam.

Keszkeséti, 1936. évi április hó 2. napján.

POLGÁRMESTER

## Teher és személy

fuvarozást vállalok.

Erdéküdni lehet Mezei-utca 3. és Horváth Dóme-utca 14. Telefon 288 és 337 szám. Tisztelettel Molnár Imre,

## Hölgyek részére

### A dolgozó nő garderója

Egész külön fejezetben kell foglalkoznunk a strapa, trottor, vagy ahogy tetszik: a dolgozó nő ruháival.

Most jön a tavasz, a nyár, bizonyára sok hölgynek gondot okoz, hogy a keszke is jól lakjon és a káposzta is megmaradjon élv állapotban, hogyan oldja meg dolgozni járó és „kimenő” ruháit.

Először is mulhatatlanul szükséges egy spricelt kosztium, amit különböző színes blúzokkal egész öszig viselhetünk. Vagy nem rossz egy sötétkék háromnegyedes kosztium sem, aminek a kabátját, tekintve, hogy ez kevesebb strapa-nak van kitéve, mint elegáns koponyt tudjuk elegáns nyári ruháinkhoz is viselni. Most eséllyel a dolgozó nő az irdóhába, vagy az üzletbe egy könnyű peppita, vagy fehér, sötétkék csikós szövetruhát fehér píkét gallérral, vagy a mellénytel, két zsebbel, friss övvel. Ez az ruha-szín, amit ugyancsak a píkét és más blúzzal viselni, csak kizárjuk magunkat benne. Száraz frissenek, újjnak érezzük magunkat benne. Száraz olyan jó „piszkofogó” szín ez. Főleg, a karsu, magasbáb hölgyeknek ajánlom a csikós munkaruhákat. Nagyon jól mutat különben is a jó alakjuk a csikós különböző beállításra folyt.

Később nyárra, roppant divatosak lesznek a sötétkék vagy piros-fehér pettyes egyszerűbb selyemruhák. Ezeket pedig diszkrus plissizott gorgette korgallérral, aminek végére egy kis finom csipkét alkalmazunk. A szoknya egyszerűen sima legyen, két zsebbel, amelynek egyikéből egy finom zsebkendő kandáljon ki.

Valahogy, tekintve, hogy dolgozó nőről van szó, inkább a ruha elgondolása mellett vágyunk, mint a blúz-szoknyánál. A blúz, ha még olyan rendez is viselője, a sok nyugtózódás és munka közben kiestésük és bizony nem valami épületes látvány, mikor az ember egész „stafírungja” kilátszik a blúzból. Ajánlhatom még, ha mindenáron blúz-szoknyás megoldásba ragaszkodni valaki, a háromrészes megoldást. Ez egy szoknya vastagabb szövetből, hozzá blúz és ugyanolyan anyagból, mint a szoknya, hozzá egy ajtjalan mellényke. Ha azután valaki nagyon elegáns akar lenni, csinálthat hozzá egy ugyanilyen háromnegyedes kabátot. Ebben a megoldásban is roppant csinos a peppita anyag, fehér blúzzal vagy zölddel, de nem utolsó sorban a terakotta. Elv: A munkahelyünkön is rendezettek legyünk.

### A LEGJOBB REKLAM

Süger úr egy ezüstpengőst pillantott meg maga előtt a járdán. Természetesen meg akarta szerzeni, de hogy ne legyen a dolog feltűnő, szépen rájött a zsebkendőjét és óvatosan behatól érte.

De hiába erőlködik, a pengőt nem tudja felvenni a földről. Amikor már egy teljes perc óta kísérletezik, kijön a házból levegő papírkeszde és így szól:

— Látja uram, ilyen kitűnő a mi új ragasztónk. Ajánlom, hogy okvetlenül vegyen belőle egy üveget.

## Husvétra vásároljon

# FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában Kéttemplom-köz, ahol **óriási választékot** talál úgy női, mint férfikabát és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúruák és mosókélméletben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és menasszonyi kelengyéiben.

Moskító, miroir, angora, cloque, taffet és marocain különlegességek.

**Elertex és Elersupertex férfi szövet újdonságok a legújabb mintákban.**

„Aruforgalom” bevásárlási helye készpénz árak mellett 6–7 hónapi részletfizetéssel.

## HIREK

A nap és a hold járása

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	5.32	18.34	17.34	4.29
Hétfő	5.30	18.36	18.38	4.43
Kedd	5.28	18.37	19.43	4.69
Szerda	5.25	18.38	20.47	5.19
Csütörtök	5.23	18.40	21.52	5.43
Péntek	5.22	18.42	22.55	6.12
Szombat	5.20	18.43	23.49	6.51

Április 1-től április 15-ig a következő győztesek tartanak éjféli szolgálatot: Dömötör de Szabó (Rákóczi-út) és Katona örökösök (Bathányi-utca).

## Svájci elismerés, budapesti köhét

Sokát hallottam, olvastam a külföldiek Bugac-rajongásáról és arról a varázsról, mely a pusztnál, akár a végtelen sík róna, száguldozó mènes, kígyózó kecsikar, akár a magyar ember jövedve, barátság, értelmessége nyomán ékezt rabul ejt... A napokban, közvetlenül szemelhettem magam is a szóbeszéd, írott betűk igazságát... Vételünk kicéltetett tagu svájci kiránduló társaság közé vetődtem a bugacmonostori varázslatán... Nem is lehet másnak nevezni ezt a helyet, hol még az edények is sinen szaladnak, a földből sültérkek nőnek ki s mesebeli tündérek várja a pihenésre vágyakozót. Kilenc interlakeni iparos, kereskedő, egy tekerászság baráti köre a múlt héten el-hátrázta, hogy csak úgy öltöztérjen, eljönnek Magyarországra s megnézik a világhíres bugaci busztét, melyről Svájcban már mindenfelé beszélnek. Nagy elragadtatással szóltak mindenről. Különösen meglepte őket a végteles puszta, melynek láttán az interlakeni völgyekatlan után, melytől egybenyuló hegyormok a látást szigorú börtönreként, arzenek, úgy érezték magukat, mint a börtönfal szabaddá rab: visszanyerték a látást, végtelenség és a szem szabadságát... 70 kilométer körüli, szelídsvávi autószerelő mellett, a lakó a sinautó által vontatott jármógon, melyen utazni magis is kedves élmény. Szomszédok nem gyűzők eléd csészét szavat keresni magyarországi benyomásait s nagyon boldog, hogy megismert bennünket. Kíné a nyitott ajtón s a természet hangyáknak szorgosodó, dolgozó emberekre mutat. Csodálatreméltó emberek... Miscoda szorgalom, kitartás lét ahhoz, hogy ezek az emberek, élebe a homokba, buckákba növényzetet, életet varázsolnak. Csodálom, tisztelem ezeket az embereket s még a kalapját is megemelte az elismerő szavak kimondásakor...

Ugyanezokra arra gondoltam, hogy Budapesten pár nappal ezelőtt egyik jó ismerősöm arról panaszkodott, hogy a miniszteriumi körök véleménye szerint Kecskemétet a jég után agyantömögatták, szinte kárán, vesztéségén felül. Ennek a hiedelemnek nem lehet semmi más objektív alapja, csak az, hogy a keckeméti magyar a nagy pusztulás után nem állt le a földje szélére télenáll, nem jajgatott és könyörgött, de dolgozott... Rongyos ruhába, száraz kenyéren, nagy nélkülözések között, de jövőre látó hittél. Talán ha tetten lét volna, az életrevalóságunk jelet nem adja: akkor ott fenn elhíthet volna a nagy bajt, akkor jobban szánozkodtak volna rajtunk. De ki szerezte így a magyar névnek becstelét, tiszteletet... Mert ugyan szelén ülő, konkra kezét nyujtó, tetten magyarul a mi svájci barátainkat ugyan nem hallották volna meg... Ezre kellene egyszer már venni az aktív energia fontosságát a nemzet életében, mint az inaktív, a hangoskodó... Nem elég a szunyadókát ébreszténi, nemzeti kötelesség és kormányfeladat a tevékeny energiák fokozása is. (y-s)

-30-

— Adakozunk a szegényeknek. A Szegénygondozó Hivatal kéri a jószívú adakozókat, hogy a szegények husvét megvendégelésére szánt bármilyen adományukat nagyszerűtökkel délig juttassák el a Szegénygondozó Hivatalba, mely most is reméli, hogy Kecskemét példaadása, messze vidéken híres áldozatkészége az idén is lehetővé teszi husvét ünnepeink igazi megünneplését a gazdagok szívében és a szegények tabórában egyformán.

— Látványosság mindenki részére a Héjas-harinsnyaház kirakatai.

**Szombatségi időjárásjelentés:** Elénkább légáramlás, sok helyen eső, egyes helyeken ismét zivataros jelleggel. A hőmérőseklet alakulása bizonytalan, az északi részekben valószínűleg süllyed.

— Szarvas András dr. egyetemi magántanár, Szarvas András dr. kórházi főorvos április 2-án tartotta magántanári próbaváladást a szegedi belgyógyászati klinikán. Az értekezés az egyetem orvoskara elfogadta és rövidesen megérkezik a miniszteri megerősítés is.

— Ma már teljesen átment a köztudathoz, hogy a tatarokos vevők a Héjas-harinsnyaházban vásárolnak, mert ott az árak nem hosszú hitele, hanem olcsó középnyre vannak kalkulálva.

— A Katona József Társaság április 5-én, vasárnap adja vissza látogatását a szegedi Dugonics Társaságnak. A városkaha közgyűlési tervben felolvasásúként a társaság dívvelései Kiss Endre dr. polgármester vezérelés, Marton Sándor tiszteletbeli tag „A bűnös szerződés”, Halmajcsy Imre dr. „Dugonics és Katoser” e tanulmányát olvassa fel. József Ferenc nevelélt mutatója bel Saitho György dr. verseshöz pedig Homolog Pál színművésze szaval.

— Eljegyzés. Antal Zoltán dr. kiskunhalasi kir. bírósági elnök és neje, Kiss Katalin Leány Béla kiskunhalasi realgimnáziumi tanár, Tóth Bálint szerkesztő ref. lelkész és neje, Jávor Katalin fia. (Külsen értesítés helyett.)

**Görögletli istentisztelet.** A görög egyház hívőjárósa már most értesít a híveket, hogy a husvét ünnepekét követő vasárnapon, tehát április 19-én délutél fel 11 órakor kezdettl istentisztelet lesz, amely alkalommal a hívek a szent gyónásban és áldozásban is részeseülnek. A gyónás a szent mise előtt, az áldozás pedig annak folyamán történik.

— A Piarista Diákegyesület vasárnap d. e. 11 órakor a Kat. Egyetelen összejövetelt tart.

**Gráfikai kiállítás** keretében lesz alkalma Kecskemét közönségének a magyar és közte a helyi nyomaipar magas fejlettségéről meggyőződni. A kiállítást a helyi nyomaipar gazdag fővárosi anyag felhasználásával április 26-án és 27-én rendezei az Iparos Otthon dísztermében.

— Minden gazda és bérli tudja, hogy jég- és tűzárk ellen a Gazdasági Egyesülettel révén biztosíthat a legalacsonyabb díjfélt mellett a kartenen kívül álló színmagyar Gar dák Biztosító Szövetkezeténél. Rákóczi-út 5. felelelt.

UJ IDŐK  
LEXIKONA

Hús:kötetes, teljes, modern lexikon

Kétszázötven munkatársra a magyar szellemi élet kétszázötven kiválósága

kb. 6000 oldal — 100.000 címző

5000 rajz, kép, műméléklet, térkép

Az UJ IDŐK előfizetői  
a lap mellékletekéntmind a husz kötetet  
ajándékul kapják

Minden negyedévben egy kötet

Az első kötet most jelent meg!

Tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal, BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-ÚT 16. SZAM.



— **Vasárnapi Iskola Szünetés** április 5-én, vasárnap délután 5 órakor a Tiszakollegium dísztermében ünnepséggel rendez. A gazdag műsor arról nyujt képet, hogyan foglalkoznak a vasárnapióklós gyermekekkel s mit tanulnak ott. Erről tesznek bizonyosgat a szavaltat, énekműsok, jelenetek, valamint a bemutatásra kerülő minta-tanítás. Minden érdeklődőt szerettel hívnak és várnak. Műsor-megváltás 20 fillér.

— **Esküvé.** Tegnap délután a református templomban esküvőjei gyűjtött Francis József és Balogh János dr. közgyűzőyöletben. Az esküvőt szertartást Hetessy Kálmán dr. végzte. Nászgyörgy voltak a menyasszony részéről Révész László dr. ügyvéd, a vőlegény részéről Francis Kiss László dr. ny. táblabíró.

— **Nem látszatellenes,** hanem nagyon jó reform történt az új 36. m. kir. osztályországi jatké-tervezék összeállításánál. A legjavozható nyereség-ezőlt 700.000 pengő, jutalom 400.000 pengő nyereség-működés, azután 100.000 P. 60.000 P. 55.000 P. 50.000 P. 45.000 P. 35.000 P. 25.000 P. — különösen irakésok 21 drb. 20.000 P. 32 drb. 10.000 P. 21 drb. 500 P. 13 drb. 4000 P. stb. stb. nyereségnek. Tehát teljesen megnövekedtek a nyeresési esélyek, ami miatt teljesen fokozódik az osztályországi iránti érdeklődés. Az I. osztályos nyereségi ára: nyereség 3.50 P. ügység 7 P. fel 14 P. egész 28 pengő. A húzások már 17-én kezdődnek.

— **In memoriam.** Öszinte részvét kísérette szerdán délután utolsó földi útjára Darányi Pál ny. huszárör-nagyot, esemő földhárítót, Darányi Ferenc régi keckeméti ügyvéd fiát. Darányi Ferenc miniszteri osztálytanácsos testvér.

— **Az idén tatarokos vevők tudják,** hogy nál, férfi, nagy gyermek dívalétkelt miért veszt pont a Héjas-harinsnyaházban.

— **Az áramgátlással szünetelt** folyó hó 5-én, vasárnap reggel 7 órakól déli 12 óráig, az I. kerület egy része, Honvéd-ter, Vásár-ter, Mária-u. és Y., VI., VII., VIII., IX. S. kerületben, továbbá a magyar kir. Mezőgazdasági Szakiskolánál. Fővösi Villamosok.

— **Már csak pár nap válszt el a 36-ik sorjék I. osztályának húzásától.** Marcius 15-iki számmunkhoz melléklékük dr. Orsolya Béla m. kir. osztályországi főirányítójának (Budapest, XI. Teréz-kört 2., telefon 229-32) felhívását az alább esztelt levelezőlapot együtt. Siessen osztályországséjévt megrendelni a fenti (fővárosi) és amennyiben a lapunkhoz annuklejejen esztelt karlapot már elküldött volna, sorjéjévt egyszerű levelezőlapon is megrendelheti a fenteb-közölt cíven.

— **Nagykörös érelgetlen.** Jó szomszédaink nemcsak aztal elégedetlenek, hogy városuk lakossága 5 év alatt mindössze 72 fővel szaporodott, hogy dugdálódt a konzervgyártó konkurrenki akaró szövetkezet akarása, hogy meghalásit ismét a cegléd-nagykörös —Keckeméti út építésének a terve, hanem azon is kesereg, hogy az idén sem adnak vasúti kedvezményt a június 27 — 29-én megrendezésű Arany-napokra. Ha kezdte veszt az ember a nagykörűt útjévt, csupa keserűleg árad ki belőle. Most nem tudják, hogy mi időzékért magukat vagy a politikát okolják-e?

## Páratlan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi felkvésű

## István Király Szálloda

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötönnk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tisztá szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

# Ne legyen ellensége a pénzének

kesztyűt, harisnyát, kötöttáru-t, fehérneműt nálam vehet a legolcsóbban

Kr. : Háasz Zoltán — Aranyforgalomra 6 tel.

## MOZI

### Még bizonytalan...

A mozi szombati műsorán Irene Dunne új, hatalmas filmjét,

### Az ellopott éret

mutatták be, J. M. Stahl nagyszerű rendezésében. Végig felbőszítő, igen fordulatok meséljen Irene Dunne egy expasziv amerikai lány szerepét játsza. Műve partnere Robert Taylor. A másik film a *Könnögű lovasdíj*

### Rökk Marika

a nagyszerű operettprimadonnának első német filmje. Egy magyar fiú és egy magyar lány szerepe, háttérben egy hatalmas erkölcszajos életkép. Nagyszerű táncmozgásokkal (zenek a színpalot) és ének előlékekkel a jó filmet.

Hétfőn, kedden és szerdán 4, fél 7 és 9 órakor

### Golgota

Harry Baur filmje lesz műsoron. A monumentális tömegjelenetekben gazdag nagyszerű rendezési film Jézust, mint embert emeli ki.

A hét hátralevő napjaira, valamint hűsvétra az igazgató meg nem kötheti a filmet. Valószínűleg az elmaradt magyar filmeket, majd bemutatják. Az apríli műsor során hétfőn déli órák, amikor az igazgató húsdarabot az egész havi műsorra lekötö.

— **Ma már női relikvium, vagy bérkesztyűt** is a legtöbb vevő a Héjas-harisnyalyázóból vesz, mert ott a legolcsóbb.

— **A Háztulajdonos Szövetségéből.** A kecskeméti Háztulajdonos Szövetségében az elmúlt évet változatlan előzetességgel foglalt tovább az elnöki helytelen is. A legutóbbi taggyűlésen morogtatás is szöve eredményezett. A héten nagyjelentőségű választásnapi ülést is tartott a Szövetség Horváth Mihály dr. elnökletével, melyen Frits Imre dr. ügyvezető-elnök beszámolt a házárgűgyek s az utaközvetők ügy jelenleg állásáról. Szabó József főtitkár javaslataira elfutározta a választmány, hogy május elején az Ipartestülettel karöltve nagyjelentőségű rendezés az Iparos Otthonban, melyen a Háztulajdonos Szövetség részéről Kancz Mihály társelnök és Váry István dr. alelnök szólnak fel. A Szövetség már megkezdte az előkészületeket a Hírös Het alkalmsával. Keckeménten rendezendő háztulajdonos kongresszusa is.

— **Szabó és Kegelet Egyesült Temetkezési Vállalatok temetési díszek, olosk, — feltételek méltányosak.**

— **A KAC kögűyése.** A Kecskeméti Áltériai Club április 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendezés közgyűlést a női felsőkerekedelmi iskolában.

— **A kis Tarisznya Gerő.** A múlt héten ügyes kis diák kereste fel a szerkesztőket és látható elfogódottsággal kéziralt, a saját kéziralt tette le az asztalra. Bátorzák Zoli kérdésközéőnkre ámondotta, hogy rendszeresen olvasza a Kecskeméti Lapokat és különösen a Tarisznya Gerő rovátát. Ő maga is esámtal egy ilyen beszélgetést, amit ányújtottal a szerkesztőknek. Örömmel olvastuk a kis diák írását, amely nemcsak stíluskeszűségről és egyeből jó tulajdonságokról nyilatgat meg, de bizonyítja azt is, hogy Bábóczy Zoli nagyszerűen érti az életis keckeméti nyelvet. Ila majd ifjúsági rovatunk, teljes egészében leközöljük a kis Tarisznya Gerőnek.

**Eladó Szarkáslán 2 és egyegyed hóidás 5 éves igen szép szűb. Érdeklődni Szendrői (Száger) vendéglőben lehet (Szentmiklósu.)**

**Jókarban levő komplett ebédelőtőrt jutányosan eladó. I. Kisfaludy-utca 17. szám alatt.**

**Ebédő, renaissance-műtőrt, kifogóvatan állapotban igen olcsón magánkőből eladó. Közéleki: Kunstbűder Hírlapiroda, Budapest, Andrásdy út 60.**

# Vadászok! Bimbónál

minden vadászati cikk olcsóbb lett!

**Szenzációs frommer fegyver vásár kedvező részletfizetésre is.**

## Mendjen egy jó picevel!

### NAGY NYELVTUDÁS

- Do you speak english?
- Tessek?
- Do you speak english?
- Nem értem.
- Azt kérdezem, hogyan tud-e angolul?
- Oh hogyné, nagyon jól.

### NEM SÜRGÖS

A gazda megszólítja a körörsövt:

- Doktor úr, kérem, ha alkalomadtán a falunkba jár, nézzem be hozzánk is.
- Mine?!
- A feleségem elhazarta a nyelvet és nem tud beszélni.

### MÁS SZEMEBEN A SZALKAT

- Micsoda részeges fráter lehet ez a Kovács.
- Miért?
- Ma már a kilencedik koszmában — találkoztam vele.

### A Gazdasági Egyesület

tulajdonát képező lakócsüt 5 sz. bérlésében a sarkon levő és az Első Keckeméti Szűb- és Gyümölcs-termelő Szövetkezet által bérlet tágas bolthelyiség pincével együtt május 1-re kiadó.

Felvilágosítás a Népbankban nyerhető. 1424

### JAVULO KILATÁSOK

- Sajnálom, János, de város embernek sosem leszek a feleség.
- Akkor engjé meg, Irénke, hogy egy év múlva újra jelentkezhessen.
- Gondolja, hogy egy év alatt változni fog az izlésem?
- Nem, de az orvosom szerint egy év múlva kopasz leszek.

### KELEMETLEN

A légyapiron új lőgűyehé odaszól egy légytárs:

- Te, mit csinálst itt?
- Tudod, csak egy pillanatra akartam idejönni, de itt ragadtam.

### GYAKORLAT TESZI A MESTERT

A villamos utasa rászól egy mellette álló fiatalemberre:

- Majd megtanítom én magát zseborát lopni, kiszűgőfő!
- Oh, kőrfőnyő. — felelte a tolvaj — legelőbb máskor nem érnek tetten.

### MENTEGETŐZÉS

A patikus megkérde izlesmősdőt:

- Hogy van kedves ismerőst?
- Ne haragudjon, gyűgyszerűz úr, de makk egészséges vagyok.

### ESOBEN

— Mondja, Mancika, tudna egy félszemű embert szeretni?

- Nem én.
- Akkor legyen szives tartsa odább az eszeryőjét, mert félek, hogy kiszűrja a szememet.

### ATTÓL FUGG

Bíró: Bűnösnek érzi magát?  
Vádlott: Bocsnádt, de ezt a tanuvalomásoktól teszem függővé.

Csőves tengerit darál,

kukorica-szárát apróra tęp

száraz állapotban az

OLAJMALOM

Nagykőrösi-út 222a. Telefon 429.

## SPORT

### Spo/threkk

*Moi program:* d. u. fél 5 órakor a KAC-pályán KAC—HTVE, szereti Ceglődi. Előzőleg KAC II—KUTE II. o. bajnok. — A KEAC Szegeden a KTK-val játszik.

*Mult vasárnap* a KAC 1:0 arányban győzött a — KEAC fölött, így a verseltő pontok szerint egy ponttal megközelítette. A MAK döntőfelét (3:3) játszott a Szentesi MAV-val.

*Jövő vasárnap,* hűsvétkor az eddigiig szerint avány program. A KTE egy fővárosi egypesapat, az „Isák RT.”-t látja vendégül, a KAC pedig vidékre megy.

*A góllövőlista* állása: 19 gólos Tóth I. KEAC és Bír. HMTE, 15 gólos Szél MTK és Póór Reményess, 14 gólos Harmath KAC és Balogh MAK. II. o. osztályban Kákonyi és Koszma KTE vezettek 17—17 góllal.

*A őttus-orszagy* első napján a lovaglást bonyolították le. Eredmény: 1. Bezzogh-Huszár, 2. Nyárády, 3. vítez Bartha, 4. Bolgár, 5. vítez Orbán. Gyolayok nincs az első 8 között.

*Két hónapra* eltilították a játékokat a vasárnap kiállított Csernák I. et, de játékokat visszavádták. — Vízszont a szinten kiállított Kalocsát KEAC nem lőntétek meg meg, de játékosait fölfűgősezték.

## Ingtatlanforgalom

Dr. Bóka Zoltán és társai cethali dőlői 37 hold 577 nyszől földjét épületekkel megvette Szabó Jenő ügyűgyszerűz 15900 pengőért.

Özy. Bíró-Sándor Végőh Mária és társa szűkői dőlő 1 hold 306 nyszől szőlőjét megvette Selyem Teréz 3200 pengőért.

Özy. Bartos Józsefné örök. VII. Magyar-u. 28. sz. házat megvette Szűcs Albert és neje Muntján Hajnal 5000 pengőért.

Kovács Ferencné Szűcs Verona és társai esalános dőlő 3 hold 1048 nyszől szőlőjét megvette Halasi György és neje Bene Borbála 4850 pengőért.

Tiszaparti gőzfűrésűz és őrlőmalom rt. VII. Kinizsi-u. 3. sz. házat 1 hold 938 nyszől területtel 12000 pengőért; Kisalpar 71. sz. házat 1 hold 83 nyszől területtel 8000 pengőért megvette a Tiszavideki Hitelintézet és Takarékpénztár t.

Katz Sándor és neje Stegmann Léni I. Gáspar Andrá-s u. 4. sz. házat megvette a Magyar Általános Takarékpénztár rt. 22000 pengőért.

Keckeméti th. város közonszűge vágójárási dőlő 1 hold 800 nyszől földjét megvette Sörösi Pál és neje V. Kovács Magdolna 997 P 50 fillért.

Etvős László és neje Mónus Margit III. B. Szechenyi-utca 7. számú házat megvette a Takarékpénztár Egyesűlet 30.000 pengőért.

Lakjon Budapest Szűbén!

# MERANO

## szálloda

IV., Bőcsi-utca 2.

Telefon: 81—4—94 és 81—3—96.  
Kitűnően felszerelt olcsó szobák.

**Elsőrendű konyha!**

**UJ TÁRSAS HELYSÉGEK.**

Kőzponti fűtés. — Hideg—meleg folyóvíz. — Liftszállítás le és fel. — Pénziórendszer.